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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το πρακτικό της 4ης/20-03-2013 τακτικής συνεδρίασης  
της Οικονοµικής Επιτροπής του ∆ήµου Πύργου 

 

Στον Πύργο σήµερα, 20 Μαρτίου 2013 και ώρα 12.00, στο ∆ηµοτικό 

Κατάστηµα Πύργου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονοµική Επιτροπή του 

∆ήµου Πύργου, ύστερα από την αριθµ.πρωτ. 11533/15-03-2013 πρόσκληση του 

Προέδρου, η οποία επιδόθηκε στα µέλη κατ’ εφαρµογή των διατάξεων του άρθρου 75 

§ 6 του Ν.3852/2010. Ο Πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής, Ιωάννης Γ. 

Αργυρόπουλος, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης αφού προηγουµένως διαπίστωσε 

νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο -9- µελών βρέθηκαν παρόντα -7- και 

ονοµαστικά οι κ.κ.: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1.ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Γ. ΙΩΑΝΝΗΣ, Πρόεδρος 1.ΤΖΙΝΗ ∆ΙΟΝΥΣΙΑ 

2.ΑΝΤΩΝΕΛΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, σε αναπλήρωση του  
Φραγκαντώνη Παναγιώτη 

2.ΑΝ∆ΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝ∆ΡΕΑΣ 

3.ΜΠΟΣΜΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  
4.ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Π. ΙΩΑΝΝΗΣ  

5.∆ΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ  

6.ΑΝ∆ΡΙΟΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

7.ΣΕΪΝΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  

 
ΘΕΜΑ        3    

Κατάρτιση όρων δηµοπρασίας για την εκµίσθωση καλλιεργήσιµης γης στην αγροτική 

θέση «ΛΙΒΑ∆Ι» ∆Κ Επιταλίου ∆Ε Βώλακος 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ    42/2013 

Ο Πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής, Ιωάννης Γ. Αργυρόπουλος, 

εισηγήθηκε το θέµα ως εξής:  «Με την 463/2012 απόφαση του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου, η οποία εκδόθηκε ύστερα από την 17/2012 απόφαση του Συµβουλίου 

της ∆ηµοτικής Κοινότητας Επιταλίου, εγκρίθηκε η διενέργεια δηµοπρασίας για την 

εκµίσθωση καλλιεργήσιµης γης εκτάσεως 301.306 τ.µ., η οποία βρίσκεται στην 

αγροτική θέση «ΛΙΒΑ∆Ι» της ∆Κ Επιταλίου ∆Ε Βώλακος.   
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Η αρχική τιµή εκκίνησης της προηγούµενης µισθωτικής περιόδου, η οποία 

έληξε 31-12-2012, είχε καθοριστεί στο ποσό των 58.000,00 € (συνολικά για την 

έκταση των 301.306 τ.µ. και για όλη τη τετραετή µισθωτική περίοδο). Η τελική 

προσφορά είχε διαµορφωθεί στο ποσό των 58.100,00 €. 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 72 § 1ε η Οικονοµική Επιτροπή 

καταρτίζει τους όρους, συντάσσει τη διακήρυξη, διεξάγει και κατακυρώνει όλες τις 

δηµοπρασίες σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία. Κατ’ εφαρµογή των ανωτέρω 

διατάξεων σας υποβάλω ένα σχέδιο όρων και παρακαλώ για τη λήψη σχετικής 

απόφασης. Λόγω οικονοµικής κρίσης προτείνω η τιµή εκκίνησης να καθοριστεί στο 

ποσό των 48.333,33 €, µειωµένη δηλ. κατά 20% σε σχέση µε την τιµή εκκίνησης της 

προηγούµενης µισθωτικής περιόδου.» 

Η Οικονοµική Επιτροπή λαµβάνοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις του άρθρου 72 § 1ε του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87/07-06-2010) 

«ΝΕΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΤΗΣ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ 

∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» 

2. Την 463/2012 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου µε θέµα «ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ (ΜΕ 

∆ΗΜΟΠΡΑΣΙΑ) ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΣΙΜΗΣ ΓΗΣ ΕΚΤΑΣΕΩΣ 301.306 Τ.Μ. ΠΟΥ 

ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΘΕΣΗ ΛΙΒΑ∆Ι ΤΗΣ ∆Κ ΕΠΙΤΑΛΙΟΥ ∆Ε ΒΩΛΑΚΟΣ» 

3. Την 82/2013 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου µε θέµα «ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ∆ΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΟΙΗΣΗ, ΜΙΣΘΩΣΗ ΚΑΙ 

ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΠΡΑΓΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΠΥΡΓΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2013» 

4. Την εισήγηση του Προέδρου της Οικονοµικής Επιτροπής Γ. Αργυρόπουλου και 

µετά από διαλογική συζήτηση κατά την οποία τοποθετήθηκαν εκτενώς όλα τα µέλη 

της Οικονοµικής Επιτροπής 

οµόφωνα αποφασίζει 

Καθορίζει τους όρους διακήρυξης φανερής προφορικής πλειοδοτικής δηµοπρασίας 

για την εκµίσθωση καλλιεργήσιµης γης στην αγροτική θέση «ΛΙΒΑ∆Ι» ∆Κ Επιταλίου ∆Ε 

Βώλακος ως εξής: 

 

ΑΡΘΡΟ 1 Περιγραφή καλλιεργήσιµης έκτασης  

Η καλλιεργήσιµη έκταση βρίσκεται στην αγροτική θέση «ΛΙΒΑ∆Ι» της ∆Κ Επιταλίου ∆Ε 

Βώλακος και συνορεύει: 

Ανατολικά µε δηµόσια έκταση και αποστραγγιστικό αυλάκι. 

∆υτικά  µε ιδιοκτησίες Ηλία Φραγκαντώνη, Χρήστου Κατσιµπούµπα, Βασιλείου 

Φωτόπουλου, κληρονόµων Ιωάννη Μπιρµπίλη, κληρονόµων Παναγιώτας 

χας Κων/νου Ρελλιά και κληρονόµων Ιωάννη Πρίντζιπα καθώς και 

αγροτικό δρόµο. 
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Βόρεια  µε ιδιοκτησίες κληρονόµων ∆ηµητρίου Παπαδόπουλου, Κληρονόµων 

Αθανασίου Συνοδινού και Κληρονόµων Αφών ∆ηµ. Μπάρκα καθώς και 

µε αγροτικό δρόµο. 

Νότια   µε δηµόσια έκταση και µε ιδιοκτησία ΑΙΓΑΙΟΝ Α.Ε. 

  

ΑΡΘΡΟ 2 Τρόπος διενέργειας δηµοπρασίας 

Η δηµοπρασία είναι φανερή και προφορική, διεξάγεται δε κατά την ορισθείσα ηµέρα 

και ώρα που αναφέρεται παρακάτω. Η δηµοπρασία µπορεί να συνεχιστεί και πέραν 

της οριζόµενης στη διακήρυξη ώρας, εφ’ όσον εξακολουθούν άνευ διακοπής οι 

προσφορές. Για τη συνέχιση της δηµοπρασίας και πέραν της οριζόµενης ώρας 

αποφασίζει η επιτροπή, η απόφαση της οποίας καταχωρείται  στα πρακτικά. 

Οι προσφορές των πλειοδοτών αναγράφονται στα πρακτικά κατά σειρά εκφωνήσεως 

µετά του ονοµατεπωνύµου του πλειοδότη. Πάσα προσφορά είναι δεσµευτική δια τον 

εκάστοτε πλειοδοτούντα, η δέσµευση δε αύτη µεταφέρεται αλληλοδιαδόχως από τον 

πρώτο στους ακόλουθους και επιβαρύνει οριστικώς τον τελευταίο πλειοδότη.   

Αν κάποιος πλειοδοτεί για λογαριασµό άλλου, οφείλει να δηλώσει τούτο προς την επί 

της δηµοπρασίας επιτροπή, προ της ενάρξεως του συναγωνισµού, παρουσιάζοντας και 

το προς τούτο νόµιµο πληρεξούσιο έγγραφο, αλλιώς θεωρείται ότι µετέχει για δικό του 

λογαριασµό.  

Η απόφαση της επί της δηµοπρασίας επιτροπής περί αποκλεισµού ενδιαφεροµένου να 

συµµετάσχει στη δηµοπρασία, επειδή δεν πληροί τους υπό της οικείας διακηρύξεως 

προβλεπόµενους όρους, αναγράφεται στα πρακτικά. Τα πρακτικά της δηµοπρασίας 

συντάσσονται εφ’ απλού χάρτου.  

 

ΑΡΘΡΟ 3 Τόπος & ηµέρα διεξαγωγής δηµοπρασίας 

Η δηµοπρασία θα διεξαχθεί στις 18-04-2013, ηµέρα Πέµπτη από ώρα 11:00 το πρωί 

(λήξη κατάθεσης δικαιολογητικών για την συµµετοχή στη δηµοπρασία),  στο ∆ηµοτικό 

κατάστηµα Πύργου (Πολύκεντρο), στην οδό Πατρών & Τάκη Πετροπούλου ενώπιον της 

αρµόδιας επιτροπής του ∆ήµου Πύργου που προβλέπεται από το Π.∆. 270/1981, 

όπως αυτή ορίστηκε και ισχύει µε την απόφαση 82/2013 του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 

Στην περίπτωση που αποβεί άκαρπη, για οποιοδήποτε λόγο, θα επαναληφθεί στις                                                       

26-04-2013, ηµέρα  Παρασκευή  την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο. 

 

ΑΡΘΡΟ 4 ∆ιάρκεια εκµίσθωσης  

Η διάρκεια της εκµίσθωσης ορίζεται σε τέσσερα έτη. Αρχίζει την ηµέρα της υπογραφής 

της σύµβασης εκµισθώσεως και λήγει την 31-12-2016 µε την προϋπόθεση όµως ότι, 

κατά την διάρκεια αυτής της τετραετούς µισθώσεως, αν ο ∆ήµος Πύργου χρειασθεί ένα 
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µέρος του αγροτεµαχίου αυτού ή και ολόκληρο το αγροτεµάχιο για κάποιον άλλο 

σκοπό, εκτός της εκ νέου εκµίσθωσης, τότε θα έχει το δικαίωµα να λύσει την σύµβαση 

αυτή. Μετά  την παρέλευση της ανωτέρω χρονικής διάρκειας επέρχεται λήξη της 

µισθώσεως, χωρίς να απαιτείται προηγούµενη προειδοποίηση ή καταγγελία ταύτης εκ 

µέρους του ∆ήµου Πύργου. 

 

ΑΡΘΡΟ 5 Κατώτατο όριο πρώτης προσφοράς 

Κατώτατο όριο προσφοράς του µισθώµατος για όλη τη µισθωτική περίοδο  ορίζεται το 

ποσό των 48.333,33 €. 

 

ΑΡΘΡΟ 6 Εγγυητής 

Ο τελευταίος πλειοδότης υποχρεούται να παρουσιάσει αξιόχρεο εγγυητή, ο οποίος θα 

υπογράψει τα πρακτικά της δηµοπρασίας και έτσι καθίσταται αλληλεγγύως και εις 

ολόκληρον υπεύθυνος µε αυτόν για την εκπλήρωση των όρων της σύµβασης. 

 

ΑΡΘΡΟ 7 ∆ικαίωµα αποζηµίωσης 

Ο τελευταίος πλειοδότης δεν αποκτά δικαίωµα προς αποζηµίωση από τη µη έγκριση 

των πρακτικών της δηµοπρασίας από το αρµόδιο όργανο του ∆ήµου  Πύργου ή της 

διοικητικής αρχής που έχει αντίστοιχη αρµοδιότητα.  

 

ΑΡΘΡΟ 8 Σύµβαση  

Ο τελευταίος πλειοδότης υποχρεούται όπως εντός δέκα ηµερών από την κοινοποίηση, 

που ενεργείται µε αποδεικτικό παραλαβής, της απόφασης της διοικητικής αρχής περί 

κατακυρώσεως ή εγκρίσεως του αποτελέσµατος της δηµοπρασίας, να προσέλθει µαζί 

µε τον εγγυητή του για την σύνταξη και υπογραφή της σύµβασης, άλλως και η 

κατατεθείσα εγγύηση καταπίπτει υπέρ του ∆ήµου Πύργου χωρίς δικαστική 

παρέµβαση.  

Ενεργείται δε αναπλειστηριασµός εις βάρος του και του εγγυητή του, οι οποίοι 

ευθύνονται για το µεγαλύτερο τυχόν οικονοµικό αποτέλεσµα της δηµοπρασίας από 

αυτό της προηγούµενης. 

Μετά το πέρας της παραπάνω προθεσµίας των δέκα ηµερών η σύµβαση θεωρείται ότι 

καταρτίστηκε οριστικά.  

 

ΑΡΘΡΟ 9 Τρόπος & προθεσµία καταβολής µισθώµατος 

Το µίσθωµα θα  καταβληθεί σε τέσσερις (4) ισόποσες δόσεις. Η πρώτη αµέσως µε την 

υπογραφή της σύµβασης και οι υπόλοιπες ως εξής: 

H δεύτερη την  15η ∆εκεµβρίου 2014. 
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Η τρίτη την 15η ∆εκεµβρίου 2015. 

Η τέταρτη την 15η ∆εκεµβρίου 2016. 

Σε περίπτωση  καθυστερήσεως ο εκµισθωτής µπορεί να κηρύξει τον µισθωτή έκπτωτο 

και να ενεργήσει σε βάρος αυτού και του εγγυητή του, αναπλειστηριασµό. 

 

ΑΡΘΡΟ 10 Εγγύηση & δικαιολογητικά συµµετοχής 

1. Ουδείς είναι δεκτός στη δηµοπρασία, αν δεν προσαγάγει, για την συµµετοχή του 

σε αυτή, ως εγγύηση στην επιτροπή διενεργείας της δηµοπρασίας, γραµµάτιο 

συστάσεως παρακαταθήκης του Ταµείου Παρακαταθηκών και ∆ανείων ή εγγυητική 

επιστολή ανεγνωρισµένης Τράπεζας ή βεβαίωση του Ταµείου Παρακαταθηκών και 

∆ανείων περί παρακαταθέσεως από αυτόν που επιθυµεί να λάβει µέρος στη 

δηµοπρασία ή άλλου ο οποίος ενεργεί για λογαριασµό του διαγωνιζοµένου, 

οµολόγων ∆ηµοσίου, Τραπέζης, ή Οργανισµού Κοινής Ωφελείας, που 

αναγνωρίζεται για εγγυοδοσίες, ποσό ίσο προς το ένα δέκατο (1/10) του  

οριζόµενου  ελάχιστου ορίου πρώτης προσφοράς της διακήρυξης (υπολογιζοµένου 

επί της µίσθωσης δύο ετών) και η οποία θα αντικατασταθεί κατά την υπογραφή της 

σύµβασης µε άλλη όµοια, ποσού ίσου προς το 1/10 του επιτευχθέντος µισθώµατος 

(υπολογιζοµένου επί της µίσθωσης δύο ετών), για την εξασφάλιση της έγκαιρης και 

µέσα στις οριζόµενες προθεσµίες, καταβολής του µισθώµατος, οπότε επιστρέφεται 

στον µισθωτή, εφόσον έχουν τηρηθεί οι όροι της σύµβασης. 

Η εγγυητική όσων δεν επιτύχουν στον διαγωνισµό, επιστρέφεται σε αυτούς αµέσως 

µετά το πέρας της δηµοπρασίας. 

2. Ασφαλιστική και φορολογική ενηµερότητα. 

3. Βεβαίωση µη οφειλής (δηµοτική ενηµερότητα) του ∆ήµου Πύργου. 

4. Υπεύθυνη δήλωση που θα δηλώνει ότι έλαβε γνώση και αποδέχεται χωρίς καµία 

επιφύλαξη τους όρους διακήρυξης της δηµοπρασίας. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 Υποχρεώσεις µισθωτή 

Ο µισθωτής υποχρεούται να διατηρεί και διαφυλάσσει την κατοχή του µισθίου, τις 

υπέρ αυτού δουλειές, τα όρια αυτού και εν γένει το µίσθιο, σε καλή κατάσταση, 

προστατεύοντας αυτό απέναντι σε κάθε καταπάτηση, διαφορετικά ευθύνεται σε 

αποζηµίωση.  

O µισθωτής θα φέρει όλες τις δαπάνες για την τακτική εκµετάλλευση του αγροτικού 

κτήµατος και ιδίως για την καλλιέργειά του. Επίσης ο µισθωτής υποχρεούται να 

καταβάλλει τα στραγγιστικά και αρδευτικά τέλη, που θα βαρύνουν το δηµοτικό 

αγροτικό κτήµα καθ’ όλη τη διάρκεια της µισθωτικής περιόδου, στο ΤΟΕΒ Επιταλίου. 
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ΑΡΘΡΟ 12 Λήξη µίσθωσης 

Ο µισθωτής υποχρεούται µε τη λήξη της µίσθωσης να παραδώσει το µίσθιο στην 

κατάσταση στην οποία το παρέλαβε, διαφορετικά ευθύνεται σε αποζηµίωση. 

 

ΑΡΘΡΟ 13 Αναµίσθωση – υπεκµίσθωση 

Σιωπηρή αναµίσθωση ως και υπεκµίσθωση του µισθίου από τον µισθωτή 

απαγορεύεται απολύτως. 

 

ΑΡΘΡΟ 14 Ευθύνη ∆ήµου Πύργου  

Ο ∆ήµος Πύργου δεν ευθύνεται έναντι του µισθωτή, ούτε υποχρεούται σε επιστροφή ή 

µείωση του µισθώµατος ή και λύση της σύµβασης άνευ απoχρώvτoς λόγου.  

 

ΑΡΘΡΟ 15      ∆ηµοσίευση διακήρυξης 

Η διακήρυξη θα δηµοσιευθεί µε φροντίδα του ∆ηµάρχου τουλάχιστον δέκα ηµέρες 

πριν από τη διενέργεια της δηµοπρασίας µε τοιχοκόλληση αντιγράφου αυτής στον 

πίνακα ανακοινώσεων του δηµοτικού καταστήµατος στην έδρα του ∆ήµου Πύργου 

καθώς και στον πίνακα ανακοινώσεων του δηµοτικού καταστήµατος της ∆Κ Επιταλίου.  

Περίληψη της διακήρυξης θα δηµοσιευθεί σε δύο ηµερήσιες νοµαρχιακές εφηµερίδες 

και σε µία εβδοµαδιαία νοµαρχιακή εφηµερίδα. Τα έξοδα δηµοσίευσης βαρύνουν τον 

τελευταίο πλειοδότη. 

 

ΑΡΘΡΟ 16 Επανάληψη δηµοπρασίας 

Η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται οίκοθεν από τον ∆ήµαρχο εάν δεν παρουσιάσθηκε 

κατ’ αυτήν πλειοδότης. Η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται κατόπιν αποφάσεως του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου όταν: 

α)το αποτέλεσµα αυτής δεν εγκριθεί από την Οικονοµική Επιτροπή ή το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο ή την αρµόδια ∆ιοικητική αρχή λόγω ασύµφορου του επιτευχθέντος 

αποτελέσµατος ή σφάλµατος στη διενέργεια της δηµοπρασίας. 

β)µετά την κατακύρωση της δηµοπρασίας, ο τελευταίος πλειοδότης και ο εγγυητής του 

αρνούνται να υπογράψουν τα πρακτικά, ή τη σύµβαση µίσθωσης επίσης όταν µετά την 

κοινοποίηση στον τελευταίο πλειοδότη της εγκριτικής επί του αποτελέσµατος της 

δηµοπρασίας αποφάσεως δεν προσέλθει αυτός εµπροθέσµως για την σύνταξη και 

υπογραφή της σύµβασης. 

Στην περίπτωση β) η δηµοπρασία, επαναλαµβάνεται εις βάρος του τελευταίου 

πλειοδότη και του εγγυητή αυτού, ως ελάχιστον δε όριο προσφοράς ορίζεται το επ’ 

ονόµατι τούτου κατακυρωθέν ποσόν, δυνάµενο να µειωθεί µε απόφαση του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου.  
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Η επαναληπτική δηµοπρασία γνωστοποιείται µε περιληπτική διακήρυξη του 

∆ηµάρχου αναφεροµένης στους όρους της πρώτης διακήρυξης και δηµοσιευοµένης, 

πέντε (5) τουλάχιστον ηµέρας προ της ηµέρας της διενέργειας της δηµοπρασίας, 

διεξάγεται δε σύµφωνα µε τα όσα αναφέρθηκαν. 

Η επανάληψη της δηµοπρασίας ενεργείται µε βάση τη δοθείσα τελευταία προσφορά 

κατά την προηγούµενη δηµοπρασία. 

 

ΑΡΘΡΟ 17 Πληροφόρηση ενδιαφεροµένων 

Πληροφορίες για τη δηµοπρασία  παρέχονται από το Τµήµα Εσόδων και Περιουσίας 

του ∆ήµου Πύργου, εργάσιµες ηµέρες και ώρες (∆ιεύθυνση Πατρών και 

Τ.Πετροπούλου, τηλέφωνο 26213 62648 FAX 2621362641). Αντίγραφο της 

διακήρυξης χορηγείται ή αποστέλλεται στους ενδιαφερόµενους ύστερα από αίτηση 

που υποβάλλεται στην παραπάνω διεύθυνση. 

 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 42/2013. 
Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως: 

 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.                                                                   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ Γ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
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